

社科院建议恢复“五一”黄金周

发《旅游绿皮书》呼吁增加2-6天法定假日 延长春节假期

本报讯 北京消息:中国社会科学院8日发布的《旅游绿皮书》建议,为应对旅游拥挤,应继续推动法定节假日放假安排的优化,包括增加2-6天法定假日,以期恢复“五一”黄金周,加长春节放假时间等。

1月8日,由中国社会科学院旅游研究中心和社会科学文献出版社联合主办的“2013-2014年《旅游绿皮书》新闻发布会”在北京举行。

近年来,折腾的“中国式休假”频繁引发民众不满,而“十一”黄金周也因拥挤不堪而饱受诟病,希望增加法定节假日总量以为黄金周分流的声音也一直存在。对于2014年“十一”黄金周,《旅游绿皮书》指出,预计今年拥挤现象非但难以缓解,或许还将有更加拥挤的趋势。

为了未雨绸缪,应对旅游拥挤,绿皮书建议,国家决策部门应继续推动法定节假日放假安排的优化(包括增加2-6天法定假日,以期恢复“五一”黄金周,加长春节放假时间等),以让老百姓能够有更多一些

的共同长假日,便于安排与家庭和亲友共享旅游。

绿皮书分析,在未来的几年,随着决策部门对民众呼声的响应,中国的假日制度将有可能得到进一步的优化。

(李金磊)

唐山市民冰上手拉手营救落水大学生

1月5日,3名大学生在唐山南湖公园的冰面上玩耍,其中两名大学生不慎落入冰窟窿,另一名大学生在营救时也险些被拽入冰水中。周围群众迅速赶来,大家手牵手构筑了一条生命索道,将这3名大学生成功营救(图TP)。

事后,这些英勇救人的市民都选择了默默离开。



黑龙江拟除夕中午起高速路免费 “过年何苦让人交钱”

本报讯 综合新华社、京华时报报道:就在近来多个省份宣布除夕当天高速公路“不免费”之际,黑龙江省传出消息,称该省“拟定了省内高速公路免费通行细则,预计除夕中午起即可实行”。

多地除夕并不免费

半个月前,黑龙江省举行有关《黑龙江省高速公路管理条例》新闻发布会,一位部门负责人会后非正式交流中提出除夕拟免费通行。

由于今年除夕不放假,多个省市宣布除夕当日高速公路不免费。对此,不少网友表示,国家规定了重大节假日免费通行,但并没有明确规定不是假日就不能免费。“除夕虽然不是假日,但是所有中国人的节日,免费通行也在情理之中。”

黑龙江免费成惯例

一位黑龙江省有关部门了解情况的人士表示,一般的做法是在交通运输部的相关文件下发后,由省交通运输部门拟出该省的具体实施方案上报给省政府,待批复后正式发布。“如果全国不统一免的话,我省拟从(除夕)中午开始免。”

据了解,在以前尚未有重大节假日免费通行政策时,黑龙江省收费公路近年来也都在除夕和正月初一放弃了收费。

2013年国庆假期初期,黑龙江向南的公路也曾一度塞车严重。上述人士说,按往年经验“我们车流量不大,比较平稳。”

“何苦大过年的还让人交钱呢?”这位人士说。

青岛“11·22”特大事故 近期公布调查结果

安监总局:企业有责任,监管部门也有责任

本报北京上午电 (驻京记者于明山) 安监总局新闻发言人黄毅在今天上午国新办新闻发布会上表示,山东青岛市“11·22”特别重大事故调查工作已经结束,近期将予以结案,公布事故调查处理的结果。

黄毅表示,这次事故所暴露出来的突出问题主要有四个方面:一是对隐患的排查治理不认真、不负责,尤其是对输油管道与排水暗渠交汇处存在的重大隐患没有进行彻底的排查和整改,在这方面,企业有责任,政府监管部门也有责任。二是应急处置不力。原油泄漏

到爆炸八个多小时,期间从企业到政府的有关部门对事故风险研判失误,没有及时采取封路警戒的措施,也没有及时通知疏散周边的群众。三是违规违章作业,现场处置人员没有对暗渠内的油气进行检测就冒险作业,而且采用非防爆的工具进行施工,从而导致油气爆炸。四是规划设计不合理,事故发生地段规划建设非常混乱,输油管道与周边的建筑物距离太近,特别是输油管道与暗渠交叉工程设计不合理,存在重大隐患。设计部门、市政部门对此负有不可推卸的责任。

闹市抬虎尸 特警逮正着

事发温州 老虎死因待鉴定



老虎尸体嘴部留有血迹

图 CFP

本报讯 综合新华社、钱江晚报报道:记者从浙江温州市公安局鹿城区分局获悉,8日上午当地警方在市区查获一只疑似东北虎,目前涉嫌非法收购的嫌疑人已被警方传唤接受调查,现场查获的老虎经检查已经死亡。温州没有办法对老虎进行鉴定,目前上级部门已经

让南京的鉴定机构来鉴定。

一嫌疑人曾是厨师

据介绍,1月8日9时许,温州市公安局特警支队民警在前往训练途中,途经市区江滨东路时,发现两名男子正将一个蓝白红相间的编织袋往一辆白色丰田越野

车上搬运,情况比较可疑。正当民警准备下车盘查时,其中一名男子见状逃离现场,另一名男子被民警当场控制,民警随即向110指挥中心汇报。

随后,温州市公安局鹿城区分局洪殿派出所路面警力立即赶赴现场,将嫌疑男子依法传唤到派出所接受调查。经初步检查,发现编织袋内包裹的是一只老虎的尸体。犯罪嫌疑人王某,江西抚州人,系丰田越野车的车主。据了解,王某曾经在温州某酒楼当厨师。目前,涉案物品和车辆已被警方扣押。

死亡时间在不久前

经过温州动物园专家鉴定,这头老虎应该是雌性,大概五六岁,身体无明显外伤,但嘴部留有血迹,具体死因和死亡时间需要解剖才能查明。

温州市林业部门的专家初步勘察,查获的老虎疑似成年东北虎,重量约有300斤。具体品种仍需进一步鉴定。下一步,有关部门将会把查获的老虎尸体运往有相应资质的单位进行鉴定。

温州鹿城森林公安的陈警官表示,从目前观察的情况来看,这头老虎应该是不久前才死亡的,“它究竟怎么死的,还要看鉴定结果。温州没有办法对老虎进行鉴定,目前上级部门已经让南京的鉴定机构来鉴定。”

据了解,东北虎为全球珍稀濒危物种,野生东北虎数量不到500只。近段时间,媒体多次报道,在黑龙江保护区内数次拍摄到东北虎影像。有分析认为频繁的媒体曝光加剧了偷猎东北虎的现象。

宁夏西吉踩踏事故 相关责任人受处理

据新华社银川上午电 (记者曹健)5日13时左右,宁夏西吉县北大寺发生踩踏事故,造成14人死亡,10人受伤。记者9日获悉,相关责任人被拘留、免职和停职。

5日上午,部分群众到北大寺参加已故宗教人士忌日纪念活动,13时左右在为信教群众散发油香(油饼)过程中发生意外踩踏事故。

经调查研究,6日,自治区党委召开常委会议认为,西吉踩踏事故是一起正常宗教活动中因组织不力、管理不到位造成的重大踩踏伤亡事故。7日,根据《宁夏回族自

治区实行党政领导干部问责办法(试行)》相关规定,经固原市委常委会议研究,报经自治区党委同意,对西吉踩踏事故负有主要领导责任的西吉县县长任立新停职检查;对负有直接责任的吉强镇镇长王斌、西吉县宗教局局长谭宗智、西吉县公安局副局长牛彦峰给予免职。事故涉及的相关责任人员的问责,待事故调查组查清后,再依法依纪作出处理。

7日,西吉县公安局对踩踏事故发生负有主要责任的活动主办方北大寺寺管会负责人依法拘留。